

МАШИНОСТРОИТЕЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА РК И КД

СЕГОДНЯ — 20-летие
РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ
КРАСНОЙ АРМИИ
И ВОЕННО-МОРСКОГО
ФЛОТА

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия! Да здравствует наш могучий Военно-Морской Флот!

МОГУЧАЯ, НЕПОБЕДИМАЯ...

Через яркое пламя Великой Октябрьской социалистической революции, через громы и бури гражданской войны, через огненное кольцо блокады, капиталистической интервенции, в ожесточенной борьбе с внешними и внутренними врагами народа пропела наша партия чистое, незапятнанное знамя коммунизма, знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Как блестящий итог этой исторической борьбы, явилась Сталинская Конституция.

Отмечая сегодня историческую дату — 20-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, советский народ с величайшей гордостью шлет первый привет великому вождю, отцу и другу трудящихся, организатору Красной Армии и Военно-Морского Флота товарищу Сталину, который привел нашу страну к социализму и велет ее от победы к победе.

С чувством горячей признательности поздравляют сегодня трудящиеся коммунисты, ползработники, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота. Особенно дорого воспринимается сегодня племя первого маршала Советского Союза, друга и соратника великого Сталина Климента Ефремовича Ворошилова, маршала Советского Союза товарища Буденного, Балхера, Егорова.

Рожденные в грозный для советской республики час, Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот за это двадцатилетие покычили себя неутомимой славой. Разгромили белые банды Деникина, Юденича, Врангеля, Белачка, очистили советскую землю от полчищ интервентов, выбросили за пределы Украины и Белоруссии польских авантюристов, наняв германские Красная Армия и славный Военно-Морской Флот в дело мирного строительства вокруг океанов, сумевшие в морские рубежи великой социалистической России отпаления капитализма.

«СССР не думает угрожать кому бы то ни было и — тем более — напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин).

Черные силы международного фашизма кровопролитно рыскали Абиссинию, захватили Египет и кровью землю Импалия, хотят поработить великий китайский народ. С дикой злобой поспешно вооружаются фашистская Германия, Италия, Япония. Капиталистическая печать развостраивает злобные клеветнические слухи, направленные против великой социалистической державы. Призыв войны, еще неслыханный в истории мировой войны вылетел из чреда фашистского.

Вот почему мы еще больше возмужаем, чтобы укреплять обороноспособность нашей страны.

Амь страны социализма мюгуа в длобютиа. Она оапаена перютой военной техникой, самым разнообразным вооружением. Советские пушки стреляют метко, винтовки и пулеметы бьют без промаха. Советские самолеты быстрые и неуязвимые, танки могут одолеть любые препятствия, выставленные врагом. У нас имеются четыре флота: Северный, Черноморский, Балтийский и Тихоокеанский. Наши подводные лодки и крейсера — сыны величия — бесстрашно провади деду партиа Ленина—Сталина, советскому драматическому, советскому народу.

Партия, советская власть и товарищ Сталин неустанно заботятся о нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, о нашем Военно-Морском и Воздушном Флоте, о личном составе бойцов, командиров и ползработников, об укреплении обороноспособности нашей страны. Детище советского народа, Красная Армия и Военно-Морской Флот салыли его героями, его идейной сплоченности вокруг большевистской партиа и советского правительства, черпают свою силу из славы народа.

Бойцы, командиры и ползработники Красной Армии и Военно-Морского Флота могут не сомневаться, что в любую минуту по зову партиа и правительства весь советский народ груду вставит на защиту своей родины, вместе с красноармейцами и краснофлотцами в духе и пах разобьет вражеские силы фашизма и будет бить врага на той территории, откуда он поспешит вырешаться через границы нашей земли.

Большевистский привет абладу! Сална героическим бойцам, командирам и ползработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Пусть дрепанут враги перед несокрушимой железной машиной нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Вот где источник силы нашей Красной Армии.

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия бу-



О трех особенностях Красной Армии

Из речи товарища СТАЛИНА на торжественном пленуме Московского совета, посвященном десятой годовщине Красной Армии

(Опубликована в „Правде“ 28 февраля 1928 года)

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата. Все до сих пор существовавшие армии, какой бы они не имели состав, являются армиями утверждения власти капитала. Они были и остаются армиями господства капитала. Буржуа всех стран агут, когда говорят, что армия политически нейтральна. Неперно это. В буржуазных государствах армия лишена политических прав, она отстранена от политической арены, это верно. Но это вовсе не значит, что она нейтральна политически. Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служит орудием подавления рабочих. Разве это не верно, что армия подавляет там рабочих, что она служит там орудием господства? В отличие от таких армий, наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от паг помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудящихся.

Обратил ли вы внимание, товарищ, что в старые времена, да и теперь в капиталистических странах народ баялся и продолжает бояться армии, что между народом и армией существует прервато, отгораживающая армию от народа? Ну, а у нас? У нас, наоборот, народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армия любит, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что армия в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии.

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия бу-

армия является непобедимой. Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооруженные армии развалились и превратились в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость.

Вот чем, прежде всего, наша Красная Армия отличается от всяких других армий, существовавших и существующих в мире.

Пожелания партиа, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность Красной Армии, эта ее близость, ее братская связь с рабочими и крестьянами, была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны.

В старые времена обычно армия воспринималась в духе шовинизма, в духе захватничества, в духе потребности покорять чужие народы. Этим свойством и объясняется, что армия старого типа, армии капиталистические были вместе с тем армиями колониальными. В этом состояла одна из основных слабостей старых армий. Наша армия колониальным образом отличается от колониальных армий. Все ее существование, весь ее строй зиждется на укреплении уз дружбы между народами нашей страны, на идее освобождения угнетенных народов, на идее защиты свободы и независимости социалистической республики, входящих в состав Советского Союза.

В этом второй и основной источник силы и могущества нашей Красной Армии. В этом залог того, что наша ар-

мия получает поддержку в миллионных массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну.

Пожелания партиа, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Наконец, третья особенность Красной Армии состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию. В капиталистических странах армии обычно воспитываются в духе ненависти к другим народам, в духе ненависти к другим государствам, в духе ненависти к рабочим и крестьянам других стран. Для чего это делается? Для того, чтобы превратить армию в послушное орудие в случае военных столкновений между государствами, между земляками, между странами. В этом источник слабости всех капиталистических армий. Наша армия построена на совершенно других основах. Сила нашей Красной Армии, товарищ, состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рождения в духе интернационализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами. И именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, именно поэтому она, наша армия, является армией мировой революции, армией рабочих всех стран. И то что это обстоятельство является источником силы и могущества нашей армии, об этом упоминать нечего, ибо буржуа всех стран, если они пытаются нанести на нашу страну, если они увидят тогда, что наша Красная Армия, воспитанная в духе интернационализма, имеет беспредельное количество друзей и союзников во всех частях мира, от Шанхая до Нью-Йорка, от Лондона до Ральфуты.

Вот, товарищ, третья основная особенность, проникающая дух нашей армии и содействующая ее силы, ее могуществу.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении юбилейной медали „XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии“

В ознаменование 20-летия существования Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота:

1. Учредить юбилейную медаль «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

2. Утвердить Положение о юбилейной медали «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии», ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 января 1938 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о юбилейной медали „XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии“

1. Юбилейной медалью «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии» награждаются лица кадрового командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота:

а) прослужившие в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота к 23 февраля (День Красной Армии) 1938 года 20 лет и заслужившие перед родиной участия в гражданской войне и войны за свободу и независимость отечества, состоявшие в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота;

б) награжденные орденом Красного Знамени за боевые отличия в годы гражданской войны.

2. За выслугу лет в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота (п. «а», ст. 1) засчитывается служба в отрядах и дружинах Красной гвардии и в красных партизанских отрядах, действовавших против врагов советской власти в период 1917—1921 гг.

3. Юбилейной медалью «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии» награждает Президиум Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 января 1938 г.

ОПИСАНИЕ

юбилейной медали „XX лет РККА“

Юбилейная медаль «XX лет РККА» имеет форму правильного круга, диаметром в 3 см., поверхность круга — матовая, ободка шириной в 2 мм., блестящая. На лицевой стороне круга помещена пятиконечная красная эмалевая звезда с серебряной окантовкой. Внизу круга, между нижними лучами звезды, выложены золотые цифры «XX» высотой 3 мм. и шириной 7 мм. Основание цифр упирается в верхний край ободка.

На оборотной стороне медали изображена фигура стреляющего из винтовки красноармейца высотой в 25 мм. орденом в зенитном караульном форму, винт, правее фигуры красноармейца, дата «1918—1938».

Медаль при помощи ушка, кольца и белой металлической пластинки соединяется с прямоугольной пластинкой размером 15 на 25 мм., покрытой красной муаровой лентой.

Пластинка имеет на оборотной стороне парусный штифт с гайкой для прикрепления медали к одежде.

Медаль изготавливается из оксидированного серебра, цифры «XX» — золотые.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об амнистии в ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии

В ознаменование 20-летия существования Рабоче-Крестьянской Красной Армии освободить от наказания и от других, связанных с приговором, дополнительных мер наказания всех военнослужащих, впервые приговоренных к лишению свободы на срок до трех лет включительно, кроме лиц, осужденных за государственные преступления, и снять судимость с условно осужденных военнослужащих.

Настоящую амнистию распространить также на военнослужащих, дела о которых находятся в стадии расследования по преступлениям, влекущим за собой наказание не свыше трех лет лишения свободы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 января 1938 г.

Сегодня, 23 февраля, в 7 часов веч. в здании городского драматического театра им. А. С. Пушкина состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА РК И КД

совместно с партийными и общественными организациями города, посвященном 20-летию РККА и Военно-Морского Флота.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Доклад о 20-й годовщине РККА и Военно-Морского Флота.
 2. Худ. жемчужная часть.
 3. Депутаты Верховного Совета СССР, члены ВЦИК, облисполкома, члены и кандидаты горсовета, горкома, райкомов ВКП(б) и горкома ВЛКСМ проходят по своим мандатам, все остальные — по пригласительным билетам.
- Президиум горсовета.

ВОИНЫ МЫ НЕ ХОТИМ, НО К БОЮ ГОТОВЫ!

ЗНАЛИ И ЗНАЕМ, ЗА ЧТО БОРЕМСЯ

Мне понятна бой, когда артиллерийской дивизии, которую и командовал, принимал первое боевое крещение. Это было осенью 1919 года, когда Красная Армия начала наступление против Добровольческой армии Деникина.

4 ноября командующий армией приказал сосредоточиться в районе ст. Касторная для соединения с 8-й Красной Армией. 9 ноября красные части готовились к наступлению, но больше предупредили нас и первыми начали действия.

Дивизию было приказано отбить наступление в одном из районов. Большинство наших бойцов впервые участвовало в бое. Мне пришлось командовать дивизионом, и учить бойцов тут же, в боевой обстановке.

В течение трех часов мы сдерживали на своем участке наступление, пока больше не были отброшены 2-й, 4-й и 6-й кавалерийскими бригадами Красной Армии. Успех боя решила организованность бойцов в командиров, выское идейное сознание, вера в победу.

Даже тогда из батареями везали вранья снаряды, когда появились первые жертвы, не было и признаков поражения, все было в порядке. Так героически вел себя дивизион и во всех последующих боях.

Были дни, когда полуразрушенные, полураздетые бойцы буквально замерзали, охраняя важные посты. Часто сутками не было хлеба и вообще какой-либо еды. Но и в эти тяжелые моменты и дневные выходы никто не роптал, не впадал в уныние.

Исключительные примеры героизма и выдержки показывали коммунисты, возбуждая своих товарищей, поднимая боевой дух.

Наше плохо обученные, плохо вооруженные, полураздетые части Красной Армии громили, разогнали враги отборные войска генерала Деникина. Красноармейцы и командиры знали, что они уничтожат своего классового врага, знали, что это нужно делать сейчас, немедленно, знали, что большевики победят.

Победителями всегда были и будут люди, воодушевленные ясной идеей, уверенные в себе. Таких были и есть наши бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота, воспитанные на боевых традициях гражданской войны. Воодушевленные сталинскими идеями большевизма, готовые до конца бороться, защищая родину, верящие в свои силы, наши красноармейцы и командиры будут победителями и в грядущих боях.

Майор АРХАНГЕЛЬСКИЙ



Отличники боевой подготовки — дуэлянтская Н-ской части г. Арбузов М. и Преханников Ф.

ОСТАЕМСЯ НА СВЕРХСРОЧНУЮ СЛУЖБУ

Победа социализма в нашей стране, с каждым днем растущая роль нашей прекрасной родины все более и более вызывают любовь и преданность молодежи войны.

Мы ни на минуту не забываем указаний нашего великого Сталина о капиталистическом окружении. Зная, что фашисты усиленно готовятся к войне против нас, мы готовы в любую минуту ответить ударом на удар поджигателей войны.

Наша Красная Армия под руководством любимого народа, маршала Советского Союза тов. Ворошилова за 20 лет стала могучей, несокрушимой.

Красная Армия является школой всестороннего образования советской молодежи. За время пребывания в армии мы выросли политически и культурно, овладели боевой техникой и закалились физически. Но впереди еще более значительные перспективы. Мы можем учиться за пределами Красной Армии.

Отмечая 20-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, мы полны решимости и энтузиазма идти на сверхсрочную службу в рядах РККА.

Еще увереннее будем овладевать боевой и политической подготовкой, чтобы уметь побеждать малой козью, с меньшей затратой сил.

Мы, сыны трудового народа, за дело Ленина—Сталина, за дальнейшее процветание нашей родины готовы отдать все свои силы, а если понадобится, и свою жизнь.

Младшие командиры Н-ской части: ЛИХОМАНОВ Т., ЕМЕЛЬКИН А.

БЫТЬ БОЛЬШЕВИКОМ

Я рано вижу отца — бывшего командира Красной Армии, бесстрашно прошедшего грозную школу гражданской войны, члена коммунистической партии с 1917 года. Полураздетые, веревкой голые, шли они тогда из смертельных схваток с врагами молодой советской страны. Шла с верой в победу и побеждал.

Сейчас отец ослабел, состарился, угрюмо перемалывает пшеницу. Но воля, вера в победу не угасли в нем и теперь.

Примеры бесстрашия, непримиримости к врагам большевизма, которые с детства видел я в своем отце, определяют мою жизнь.

Я рос только для того, чтобы стать командиром Красной Армии. Я когда мне исполнилось 18 лет, я поступил в военную нормальную школу и в 1931 году принял командование взводом.

Несколько лет, проведенные на руководящих должностях от роты до батальона, воспитали во мне необходи-

мые для командира хладнокровие, решительность, выдержку, веру в победу. В любую минуту я готов сейчас выполнять любую трудную задачу.

Но я еще совсем молодой и вся моя жизнь впереди. Я хочу быть еще более полезным для родины военным специалистом, готовлюсь для поступления в военный академик, безусловно, скоро осуществится и эта моя мечта.

Обязанный всей своей жизнью советскому правительству и коммунистической партии, которые мне, в прошлом слесарю, дали возможность стать командиром Красной Армии, я великой своей честью считаю пребывание в рядах коммунистической партии. В 1932 году меня приняли кандидатом в члены ВКП(б), а сейчас я подаю заявление о приеме в члены партии. Уверен, что партийный билет буду носить с честью и в будущих боях за нашу социалистическую родину не уронию высокое звание коммуниста.

Старший лейтенант ШИРШОВ Ф. И.

МЫ ЛЮБИМ СВОЮ ПРЕКРАСНУЮ РОДИНУ

Наша молодежь может свободно учиться, работать и отдыхать. И эти великие права закреплены основным законом нашей родины—Сталинской Конституцией. Достаточно сказать, что в колхозно-крестьянских парнях, на 21 году своей жизни закончил учительский институт.

За это мы, молодые граждане Советского Союза, любим свою социалистическую родину и усердно готовимся к защите ее необитаемых границ.

Еще будучи студентом, я стал членом Коммунистической партии. В 1934 году окончил 3-й курс и начал работать в органах государственной безопасности.

Вступив в ряды Красной Армии для меня являлось радостным событием. К этому я готовился несколько лет.

Горько являлся я за военную учебу и сейчас нахожу себя неплохим подготовленным специалистом. Изучил материальную часть оружия, научился ухаживать за ним, охоту физически и политически.

Пробы в подразделении, я с энтузиазмом принялся за общественную работу. Стал преподавать общеобразовательные предметы своим товарищам-курсникам и младшим командирам. Во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР организовал агитработу среди населения в своем подразделении.

Сейчас хочется как можно скорее стать младшим командиром, чтобы самому вникнуть в воспитание наших боевых кадров — молодых патриотов великой социалистической родины.

Курсант МЕШАЛКИН И. И.

УЧИМСЯ ИСКУССТВУ ВОЕННОЙ ТАКТИКИ

На одном из тактических учений наши соседи подразделения атаковали передний край обороны «противника». Когда до окопов не оставалось и ста метров, из-за пригорожа выскочили подразделения «противника» и повели на нас стремительную контратаку.

Обстановка создавалась угрожающая. Но я понял, что мое отделение может отбить контратаку, — стоит только подождать, тут же из окопов выскочит «противник». Через мгновение наш «Максим» заговорил уже за фланг «противника». Контратаку отбиты, сбитые в толпу безжалостным появлением танкета у себя за фланг, стали быстро отходить.

Посредники определили, что атака успешно завершенная в нашу пользу только благодаря выдержке и быстроте в действиях моего отделения.

Целочувствие, решительность и быстрота — вот качества, которые необходимы для бойца и командира. Вот почему не надо переживать, обмануть врага для того, чтобы выиграть бой. И мы сейчас ежедневно ежедневно изучаем военную тактику, учимся военной хитрости.

Но из одной только хитрости далеко не уйдешь. Надо уметь хорошо стрелять, быть физически крепким, политически и морально устойчивым.

Следует сказать, что в выработке этих качеств мы, младшие командиры, делаемся неодолю.

До поступления в Красную Армию я работал бухгалтером. До того слабо физически, что был отпущен по медицинской части в госпиталь. Сейчас я отлично физически подготовлен. Научился хорошо стрелять. За все время службы в РККА не имел ни одного выговора, получил уже целый ряд поощрений. Сейчас на доске почета части среди других отличников боевой и политической учебы находится и мой портрет.

Свое умение, свои знания я без остатка отдаю своему отделению. Несколько месяцев назад я хорошо подготовил группу бойцов. Сейчас мое отделение отмечает хорошие показатели на 20-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Пусть знают враги, что когда бы они ни попытались напасть на нашу родину, нас не захватят врасплох. Мы всегда в полной готовности выступим в бой и никому не позволим нарушить спокойствие наших советских границ.

Отделенный командир КИШКИН В. А.

С ОРУЖИЕМ В РУКАХ

По предложению заводского учителя, с личным, выписанным устным контрактом, шли работать от станков и мартов в своему партийному комитету. Шли, чтобы с помощью в руках защитить свою родину от многочисленных врагов. В мартовские холодные ночи в рваных пальтишках, подползая к станкам, рабочие обстреливали атакующие баллы под В. Уралом. Белорощком и станцией Магниткой.

Белорощком был центром всех красных партизанских отрядов. Здесь была создан старым полковником Павлом Вайраховичем Тешковским. Под его руководством проводилось формирование отрядов, вооружение партизан, которые вскоре обучались и отправлялись на фронт для борьбы с Дутыми.

В первых числах апреля 1918 года передовые отряды рабочих Белорощкома и других заводских Урала под командой рабочего Чельцова после ожесточенной борьбы с белыми Дутыми заняли В. Уралом. На пути к В. Уралю на Теряжи был выслан отряд И. И. Мамыкина. Этот отряд под командой Урезова первым наступил на противника. Первый бой был утерян. Отряд вышел в тыл противника. Заметив на окраине деревни штаб белых, отряд приблизился сюда на конях и сбросил в помещенные штаба две бомбы-фугатовых бомбы.

В штабе было десять офицеров и восемь казаков. Из них восемь человек оказались убитыми, пять пленены, а троих партизаны взяли в плен. На допросе пленных выяснилось, что они замучили захваченных разведчиков из отряда красных партизан. Над партизаном Кузнецовым белыми было доложено, отряды шли к месту, а затем отрубил голову.

Через несколько дней в В. Уралскую по дороге главными силами отряда Миталы Ка-

дашнев. Дутов в это время упрямился в станцию Красноводской.

Командовал тогда восточными отрядами Сурягено и Северного Урала тов. В. К. Блюхер. Получив известие о том, что Дутов вылетел из В. Урала и укрывается в станцию Красноводской, тов. Блюхер приказал решительнее повести красные отряды в наступление на Дутова с четырех сторон: с запада, со стороны В. Урала, с востока и ота наступали отряды тов. Блюхера.

Тешковским со всех сторон окружен. Дутов начал отступать на юг. Здесь были крупные бои, особенно на Черной реке. Несмотря на невыгодные расхождения частей красных, здесь нами была одержана крупная победа. Победа восточных отрядов в бою с Дутыми воодушевила бойцов и укрепила в них веру в быструю, полную победу над белыми.

Белые, выходявшие в то время в станцию Магниткой, чинили всякие препятствия над трудящимися. Военно-революционный комитет немедленно сформировывает два отряда и посылает их на станцию Магнитку.

Приближаясь к станции Магниткой, красные заметили дутовский дозор. Перестрелка завязалась в чистом поле, где сейчас находится 11-й участок. Вскоре здесь начался крупный бой и станция Магниткая была освобождена.

С оружием в руках зашла рабочая и крестьянская советская власть. С оружием в руках боролась партизанка за Совети. Мы победили. И сейчас боевые красные партизаны — в. Бобров, Шалыгин, Пугачев, Котьев и др. — на трудовом фронте, в чинах и званиях металлургического завода имени товарища Сталина ведут борьбу за социалистические методы работы, за повышение производительности труда, за выпуск высококачественного металла.

Е. МАМЫКИН, боец, красный партизан.

О ПАТРИОТИЗМЕ И ЛЮБИ

Общественность страны выразила нежность, которую питает в своей книге «Бои — гражданские» маршал Советского Союза С. М. Буденный.

На из чести, из аз славы, Не пойдет игрок в ослы. Пальцы рубят, зубы рвет, В службу нарекую велел. А когда слушать обернется, Слово с жизнью растается.

Красная Армия, выстоявшая на Ленин—Сталина, выдержавшая не только в мире, но и в боях, в славной и славной боевой выучкой, Красная — это замечательная школа и школа воспитания человека. С пла-



У полевого телефона. Фото-агит Е.

КОМАНДИР ТАНКЕТКИ

Приказ лейтенанта был краток: — Выйти через пять минут. В четыре часа-пять явиться в распоряжение командира Н-ского батальона.

Тяжело опускаясь лопом. Над головой медленно ползли черные облака, закрывая звездные просторы.

Командир и водитель танкетки сложились над картой.

Вот сияла изогнутая линия — «противник». А вот и красные отряды — свои.

На длинном, пейзажном пути оплошь овраги, болота, леса. Машину надо вести бесшумно, без огней, чтобы не выдавать себя и свои части разведке «противника».

— Сложная обстановка, — говорит командир. — Как бы не застрять в пути.

— Постараемся не застрять, — заявил водитель.

— У меня был такой случай, — начал было он, но командир, взглянув на часы, сказал: — Надо выступать, расскажешь позже.

...Глухо зарокотал мотор, и танкетка, мягко покачиваясь, поехала — осторожная, неумная.

Ехали молча. Кого-то по сну. Вот уже две поля в «боях». Сейчас хорошо примет бы где-нибудь в этих лесах на траву и заснуть...

Водитель, резко повернув танкетку, осторожно направил ее вдоль канавы, перебежавшей путь. Летели минуты. Командир поглядывал на часы.

— Надо прибавить газу, иначе опоздаем.

А канаве, казалась, пот конца. Начинался лес. Еще несколько минут, и он длинной стеной остановит машину.

— Берем канаву, — решительно заявил водитель.

И, повернув в направлении мало видной канавы, дал полный газ. Грозно заревела машина, на мгновение оторвалась от земли и, тяжело вздрогнув, снова уларилась гусеницами о землю... Задание было выполнено.

— Успела, как раз во время, — отметил командир батальона. — Кто вел машину?

— Младший командир товарищ Саар, — ответил командир танкетки.

Командир батальона, записав в блокнот фамилию водителя, заявил: — Вы направляетесь в разведку. Проверьте излучину и зайдите в штаб.

— Машина готова, товарищ командир батальона, — смело доложил водитель.

...Когда закончился бой, командир машины умылся, сбрился водителем: — Федя, и вспомнил эту канаву. В прошлом году у меня в ней машина застряла. Был в полтора раза больше ворны для прыжков за нашей машиной.

Тов. Саар, в прошлом водителе, сейчас командир машины, рассказывает нам случаи, о которых не успел рассказать на учениях.

До прихода в Красную Армию он работал шофером.

Однажды он ехал на своем грузовике домой.

Начался метель.

— Ну пока за...

незнакомых мест, — ринул шофер и приблизил газ.

Вдруг перед самым рататором желвну обрыв. Он не растерялся, дал тормоз. Одно из передних колес грузовика беспомощно повисло над огромной ямой.

— Главное — хладнокровие, — говорит т. Саар.

И когда смотрим на его крепкую и стройную фигуру, большие и полные руки, спокойные и смелые глаза, повольно думаешь, что этот молодой человек будет хладнокровным в любую тяжелую минуту.

Как-то на тактических учениях он с максимальной скоростью вел свою машину к месту «боя». На дороге стоял грузовик. Тов. Саар, решив обехать его, на полном ходу повернул в сторону, но тут же заметил, что в выскоке трапе слат человек.



Раздумывать некогда. Еще мгновение, и этот одинокий будет раздавлен, а повернуть от него — значит со всего маху утратить в грузовик. И водитель выбрал последнее. Но, свернув на грузовик, он успел так затормозить машину, что удара не произошло; машина осталась целыми, а люди отделались легким испугом.

Жизнь командира танкетки — самая обыкновенная, но интересная, как в жизни всех наших молодых советских граждан.

Рос он без отца и в детстве еле ступил закончить сельскую школу. Когда пошел, забыл в то, что приобрел в школе. Однажды колхоз выдал ему на курсы трактористов. Пришлось взяться за грамоту и за машину. И то и другое изучил Федор с большой жаждой.

Вскоре стал бригадиром тракторной бригады.

С нетерпением ждал призыва в ряды Красной Армии, тайно мечтая стать командиром танкового подразделения.

И в том, что он сейчас отличился боевой и политической учебы, т. Саар не находит ничего особенного. Просто, мол, осуществляю свои мечты.

Однако, сколько упорства, сколько веры в свое дело вложил молодой командир! Он отлично знает технику и преподает курсантам своего подразделения. Отлично стреляет с kota машины, а при стрельбе вне машины без промаха попадает в установленный вместо мишени кругок, обвешанный вокруг трехкопеечной монеты. Неуклюже протаскивает на машине сложнейшие препятствия.

радо шум. Он с такой же волей и упорством учится. Любит читать в шахматы, плем читает литературу. В прибрежной тумбочке всегда свислые газеты, журналы, хуных и техническая литература Ленин—Сталина.

Целанко он вернувшись с спортивно-физкультурных игр, где занял второе место в легкой атлетике.

Федор Саар принят в высшего комсомола. Много интересных и личных дел в немая молодому командир танкетки свое повседневное командир отделения.

Когда командир уезжал в канавы, бойцы случались с него с нетерпением. И то, что легче не знали и не знали меток по успеваемости, сей не узнают. Войны любви любит своего товарища-командира.

Ему всего 23 года, вся жизнь думает. Сколько побед, сколько стуж и него победы!

К концу подготовки срок в но об увольнении он в не... — Познал докладную в 1-ших лейтенантов. Надругают, — заявляет он. — Жизнь не прошла даром.

Его жизнь не пройдет з... А сколько этих молодых ров стоит на страже нашей страны по первому звонку Красной Армии, славных боевых и бой...

М. ИСАКОВСКИЙ

ПЕСНЯ О СТАЛИНЕ

Шумят подотпорные степи,
Гекнут многоводные реки,
Весенние зори сверкают
Над широким счастливым жильем.

Как солнце весенней порою,
Он землю родную обходит,
Расти он отвагу и радость
В саду заповедном своем.

ВИКТОР ГУСЕВ

Песня о луганском слесаре

За рекою, за луганской
Шли бойцы за рязом рад:
Собирались спозаранку
Ворошиловский отряд.

Ворошилов в Буденный
Вели войско через Дон,
Слушай песню боевую,
В ночь глады, сквозь мрак и дым.



Зимние тактические занятия Н-ской части Белгородского военного округа. На снимке: так же продолжает дружить (железа дерева) (Дата съемки - февраль 1938 г.) (Совфот)



В дозоре. Фото-отд. Б. Брочера.

ПАПАНИНЦЫ ПЕРЕШЛИ НА „ГРМАК“

Противились с Таймыром и „Мурманом“, „Ермак“
месту дрейфа „Мурманца“

В здоровых и жизнелюбивых, какими
я их оставил 6 июня прошлого года
у полюса. Отважные исследователи пере-
шли на борт „Ермака“, туда же пере-
несены материалы и все имущество

А. СУРКОВ

КОНАРМЕЙСКАЯ

По военной дороге
Шел в борьбе и тревоге
Боевой семнадцатый год.
Была борьба не долгая,

Помнят полк-атаманы,
Помнят польские паны
Конармейские паны князья,
Если в край наш спокойный

ЕЧАЕТСЯ ГАЛИФАКС

итлера и Муссолини

предварительного решения каких бы
было великий в англо-американ-
ском союзе.

ВИКТОР ГУСЕВ

ПАРТИЗАНСКАЯ ПЕСНЯ

Нам нынче свистит ветра с океана,
Что видели вояки врага.
«Ветавай, партизаны,
ветавай партизаны!»

Мы красное знамя поднимем высоко -
Да здравствует родина-мать,
Над нами, над красным,
над Дальним Востоком

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТЛИ

ДОН, 21 февраля. — Руководитель
итской фракции лейбористской пар-
тии в Беседе о корпоративном па-
рламенте заявил, что Гитлер
будет рассматривать отстав-
ку, как свою победу в английской
политике английского пра-
вительства.

Если враг осмелится напасть...

(Письмо бойцам ОКДВА)
1934 год — самый счастливый в моей
жизни. В том году сбылась моя давниш-
няя мечта: во время службы я был за-
числен в ряды героической Особой Кра-
совозрастной Дальне-Восточной Армии.

КЛИКИ ВО ФРАНЦИИ

21 февраля. — Отставка Итена
большинством опечатана в Париже,
де госуарства. — пишет Пар-
ламент «Эхо де Пари», — могут
своей активной ослабление англий-
ской.

И И ШАНЬСИ

ответчики свои признание по-
Вашими (Генерал Уэй).
21 февраля. — В иностран-
принимает сообщения о деле
в Японии. Выходящая в Гон-
Конская газета «Саус чайна»
пишет:

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОПЕРНЫЙ ТЕАТР (Помещение
23 ФЕВРАЛЯ Талон № 17 Пучини ПРЕМЬЕРА
24 ФЕВРАЛЯ Талон № 18 РИГОЛЕТТО Верди

КЛУБ ГОРНАКОВ (Ежовка)
24 февраля вывозной спектакль драмтеатра им. А. С. ПУШКИНА
А. И. Островский и Соловьев
ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА
Начало спектакля в 8 часов вечера.

Магнитогорскому ГОРТОПУ
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧЕ-
лесорубы и нововозчики
на лесозаготовку и на
вклады гортопа.

СОЛДАТ В ЯПОНИИ

21 февраля. — В иностран-
принимает сообщения о деле
в Японии. Выходящая в Гон-
Конская газета «Саус чайна»
пишет:
я прошлого года в порту
связались семь тысяч японских
взвешиваем для отправки на
дети, поддерживаемые команда-
на которые они были погру-
жены лозунг: «долой агрес-
сиониста!» И месту событий
крупная полицейские си-
руководящая охранка, в ре-
шительности убивать и в
подделения бунта среди
дено много арестов.

Драмтеатр им. А. С. ПУШКИНА. Кировский р-н, т.з. гор. 0-413
23 ФЕВРАЛЯ ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ
24 ФЕВРАЛЯ Л. Рахманов
УТРО БЕСПОКОЙНАЯ СТАРО ТЬ
24 ФЕВРАЛЯ Лопе де Вега
ТАЛ. № 113 СОБАКА И СЕНЕ

МАГНИТОГОРСКАЯ БАЗА „КОНСЕРВСОБЫТ“
имеет в оптовой и розничной продаже:
повидло разных сортов, пресованное и бочковое, халву, рахат-лукум, то-
маты-пасту, кетчуп, шпатель-поре, консервы: свиное мясо с фасолью, ком-
лоты: черешневые и сливовые, варенье: черешневое, джем из вишне-
вой маадаринов.
Адрес конторы и магазина: 3-й ул., 20-й д.з.,
около парка, склад — Демьянский переулок, б/к № 37 (около больницы), даль-
ше на центральном базаре и в Шитовом городке.
№ 536-4.

МАГНИТОГОРСКОЙ ТПК НКВД
ТРЕБУЮТСЯ
предводители - галантерейщики, за-
ведующие магазинами, конве-
ржники и столяры.
Обращаться: 1-й ул., рядом с
клубом НКВД, контора ТПК
НКВД.
№ 536-2.

КИНОТЕАТР «МАГНИТ» ПОСЛЕДНИЕ
два дня
новый звук. БАЛТИЙЦЫ Производство кино-
худ. фильм Производства кино-
студии Белгородки.
Нач. сеансов: в 4, 6, 8, 10 ч. веч. 24 — для детей в 12, 2 ч. дня.
ЖУРНАЛ: Советское искусство. Грассоармейский ансамбль песни
и пляски под упр. Александрова. С 26 февраля. 3-й ПРОМЦЕ 3-й ДУНАЕМ-
АНОСИ КОНЦЕРТ украинского народного бандуристов.
Продажа билетов с 2 часов дня на все сеансы.

На основании приказа Всесоюзного треста „Хлебо-
строй“ от 1 февраля 1938 г. за № 11 Магнито-
горская контора „Хлебострой“ по строительству
элеватора
ЛИКВИДИРУЕТСЯ
Организация в лиц, имеющих претензии к таковой, против пред-
ставит их не позднее 7 марта с. г. После указанного срока претензии при-
ниматься не будут.
№ 540-1.

Магнитогорской горпрокатуре
ТРЕБУЮТСЯ
ОПЫТЯ МАШИН И ТКА
Обращаться: 1-й ул., бывшее
здание горсовета. № 536-1.

СЕГОДНЯ ЦИРК
ГАСТРОЛИ
А. МУРАТОВА и Ю. ТОЛКАЧЕВА
(музыкальный акт)
2 ОСТРОВСКИЕ 2 ЛОРЕНЦО 2
(комбинированный акт) (новое авторское представление)
4 ОКЛЕД 4 (лесная сказка)
А ТАКЖЕ УЧАСТВУЕТ ВСЯ ТРУПА.
Начало в 8 ч. 30 м. вечера. — Касса открыта с 4 часов дня.
24 февраля ДЕТСКИЙ УТРЕННИК по новой программе.

ПОДПИСКА на газету
„Магнитогорский РАБОЧИЙ“
во всех почтовых отделениях
города, всеми почтовыми пись-
моконздами и инструкторами Со-
юзпечати. СОЮЗПЕЧАТЬ.

Утеранные и похищенные
документы на имя
Акулинина А. В. — свидетельство
о рождении № В, выданное
отделом ЗАГС Магнито-
горского горсовета.
Карабцова В. И. — пропуск и
билет на территорию завода.
Рыжков И. Я. — профбилет
слова металлургов.
Божаваловой М. Т. — пропуск
в заводоуправление.
Мальцова А. В. — профбилет
№ 21 от слова металлургов —
считать действительным.